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                                                      17/05/2021                                                                                                   -القبة- المدرسة العليا ل�ساتذة 
  قسم الفيزياء

  ناــــــــــمتحا                                                           السنة الخامسة فيزياء
                                                                            1H45min:المدة                                                                        )              462ف (2   تعليمية الفيزياء: وحدة

  .....:........الفوج                                                : .........................................................اللقب و ا�سم

  
  

  )نقطة21( ا�ولالتمرين 

  بخط واضح على ا�سئلة التاليةأجب باختصار و
  الجواب  السؤال

صعوبات أو تصورات خاطئة للت%ميذ  3اذكر 
 .في دراسة الكھرومغناطيسية

  

  

الغرفة "بعض البلدان المتقدمة حذفت دراسة 
ما ھو السبب . من برامج الفيزياء" المظلمة

 ؟ اشرح التعليمي في ذلك
  

  

ما ھو السبب في حدوث اHنكسار المزدوج في 
  ؟ (spath d’Island) بلور سبات ازHندة

  

رسال إلماذا نلجأ الى عملية التضمين عند  - 
 اتمحطالمن ) برنامج صوتي( موجة صوتية 

Qذاعية؟ا  
في  عل التوازي )LC(الدارة ما ھو دور - 

  )المذياع مث%(محطة اHستقبال 

 
  
  
  

كيف تھتز نقطتان تفصلھما نصف طول موجة 
 في ا�مواج المتقدمة؟

  

 

التداخل في حوض الماء بمنبعين يھتزان  درسة
  . على توافق

تنتشرمن المنبعين  موجتان جيبيتان لھما نفس 
اذا كان فرق المسير  λ=3cmالطول الموجي  

 فما ھي   6cmفي نقطة من سطح الماء يساوي 
  الحالة الحركية لھذه النقطة ؟ اشرح

  

  

 
نعتبر نصف اسطوانة زجاجية قرينة 

   Rقطرھا  ونصف  nانكسارھا 
يسقط شعاع ضوئي وحيد اللون في .

على الوجه المستوي M النقطة  
). انظر الشكل)  (∆(موازيا للمحور 

  OM=X: حيث 
   Rو   n بدHلة  Xاعط عبارة  

التي   OMأكبر قيمة للبعد  X حيث
تسمح بانكسار الشعاع على الوجه 

  المحدب ؟ 
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  )نقطة 15(:التمرين الثاني 
  قياس طول موجة صوتيةمن  مكنتكلقد قمت في المخبر بتجربة 

  .الظروف الم%ئمة لنجاح التجربة  و خطوات التجربة بالتفصيل ،اذكر ا�جھزة المستعملة
    ا�جھزة المستعملة

  
الظروف الم%ئمة 

  لنجاح التجربة
  
  

    خطوات التجربة
  
  
  
  
  
 
  
  
  
  
  

  
  
  
  

  )نقاط 12( الثالثالتمرين 
الشعاع ) بلون مميز(صحّح ھذه الورقة، مبينا الصواب و الخطأ و ارسم إليك ورقة تلميذ أجاب على تمرين ، 

  .الصحيح في حالة الخطأ 
   

  :نص التمرين
 dF=qvxB: حسب الع%قة  Fفإنھا تخضع لقوة مغناطيسية    Bفي مجال مغناطيسي v  بسرعة    qعندما تتحرك شحنة كھربائية 

  : حيث الشحنة موجبة أو سالبة  التاليةفي كل حالة من الحاHت أرسم الشعاع المطلوب  
     )رمز لشعاع داخل في الورقة : رمز لشعاع خارج من الورقة                :  بالنسبة للقارئ           : تنبيه(

  
  

  :إجابة التلميذ
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 )نقطة 12( :الرابعالتمرين 
كيف .  Oو م%حظا  Sمنبعا  ظاھرة دوبلر لدينا  في

يتحرك أحدھما بالنسبة لmخر؟ اخترمن بين العبارات 
التالية العبارة التي توافق ع%قة التواتر المعطاة في 

 :الجدول  في الحاHت التالية
المنبع يقترب من الم%حظ الساكن   -يتقاربان   -يتباعدان (
الم%حظ يقترب من   - المنبع يبتعد عن الم%حظ الساكن   -

 -الم%حظ يبتعد عن المنبع الساكن   -المنبع الساكن 
  )يتتابعان حيث المنبع ي%حق الم%حظ المتحرك  -يتتابعان حيث الم%حظ ي%حق المنبع المتحرك 

  
  
  

  )نقطة 20(: الخامسالتمرين 

  
من الثقيل  وحيدا ااضطراب Sنرسل من المنبع اpخر خفيف، ثقيل و لدينا نابضان مربوطان على التسلسل أحدھما

التالية تمثل  الوثيقة. نحو الخفيف، عندما يصل ھذا اHضطراب الى نقطة الربط جزء ينفذ و جزء ينعكس
  .اHضطراب النافذ في لحظة معينة

في  18m/sعلما ان سرعة اHنتشار ھي في النابض الثقيل اHضطراب المنعكس بدقة أكمل الرسم بتمثيل  
  .التعليلمع  في الثقيل 12m/sو الخفيف 

  
  
  
  
  
 
  
  
  
 
  
  

  

  العبارة  ع%قة التواتر
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 )نقطة 20(:  السادسالتمرين 
من نوابض مخبر تعليمية الفيزياء طلب ا�ستاذ من  Lطوله مشدود عند دراسة ا�مواج المستقرة في نابض 

 3أخذ  الطلبة . رسم بيان تغيرات طول الموجة بدHلة الدورثم طلبته القيام بالتجربة وأخذ القياسات اHزمة 
  :فكانت إجابة أحد الطلبة كما يلي) مغزل، مغزلين و ث%ثة مغازل(قياسات 

ما ھي شروط حدوث أمواج ) 1
  مستقرة في النابض؟

ث%ث أنواع من  Hحظ ا�ستاذ )2
أذكرھا مع . ا�خطاء في ھذه اQجابة

  التعليل 

اذا اعتبرنا احدى القياسات فقط ) 3
صحيحة ما ھي كل الحاHت الممكنة 

واستنتج في كل حالة سرعة  ؟
  .اHنتشار  و ا�دوار الموافقة 
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